Łapsze Wyżne, 3.06.2008r.

10.  MAKIETA - KSZTAŁTOWANIE TERENU, FORMUŁOWANIE       ZA POMOCĄ STYROPIANU I KLEJU

Zajęcia tego dnia odbywały się w podziale na grupy. Pierwsza grupa zajęła się kształtowaniem terenu Łapsz Wyżnych, druga miała mini- warsztaty stolarskie, a trzecia przeprowadzała wywiady                    z mieszkańcami wsi.

Nauczyciele z ochotą przystąpili do pracy mającej na celu kształtowanie terenu wsi.  Przy użyciu kleju, korzystając z panoramy na zdjęciach, formułowali wzniesienia należące lub przylegające do Łapsz Wyżnych: m. in. Kurosówka, Grandeus, Zajęcza Górka. 
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10.1 ZAJĘCIA WARSZTATOWE (STOLARZ , RZEŹBIARZ)  WYKONANIE MINIATUR (DOMKÓW, KOŚCIOŁA, SZKOŁY) POTRZEBNYCH DO MAKIETY 

Zajęcia drugiej grupy to mini- warsztaty stolarskie, które poprowadził zaproszony mieszkaniec wsi, stolarz- rzeźbiarz p. Daniel Dwornicki. 

Uczniowie pod kierunkiem p. Dwornickiego wykonali w drewnie miniatury najważniejszych budynków wsi, a zaproszony gość pokazał swą pracę przy wykonaniu miejscowego kościoła. 
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Nad bezpieczeństwem uczniów czuwali także nauczyciele prowadzący. 
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10.1 PRZEPROWADZANIE WYWIADÓW Z MIESZKAŃCAMI WSI

Trzecia grupa udała się na wieś w celu przeprowadzenia wywiadów z okolicznymi mieszkańcami wsi. Uczniowie zbierali materiały potrzebne do stworzenia słownika gwary łapszańskiej oraz napisania legend związanych z naszą miejscowością.

Wychowankowie głównie rozmawiali ze starszymi mieszkańcami, gdyż mają Oni bardzo dużo doświadczeń oraz znają wiele ciekawych historii.

Efekty wywiadów posłużą do napisania ww materiałów, które zostaną umieszczone w albumie dotyczącym wsi Łapsze Wyżne.

